

# 胡集镇：“美丽庭院”妆点“大美乡村”

本报讯(通讯员 郭玉华)

顾文雅 苗蕊 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)“庭院卫生干净整洁,家庭和睦、邻里互助等本身就是我们应该做的,现在做好了还奖励积分卡,可以兑换小礼品,这激励办法真好……”3月26日,牡丹区胡集镇尧王寺行政村村民郭清佩从该镇工作人员手里接过积分卡,高兴地说。“积分改变习惯,勤劳改变生

活。”胡集镇党委书记王宏昊表示,“美丽庭院积分卡”是该镇妇联创建“美丽庭院”的创新举措之一,村民用获得的积分卡可以到爱心超市兑换日常用品,进一步激发了村民改变生活习惯、提升精神风貌的主动性,不断提升乡村文明程度。

该镇成立镇、村两级“美丽庭院”创建工作领导小组,按照“美丽庭院”“五美”标准,以每月现场评分与每周“美丽庭院”

打卡情况相结合的综合得分作为每月积分,以此为据发放积分卡,村民持积分卡到爱心超市兑换礼品。截至目前,胡集镇已创建“美丽庭院”427户,打造“美丽庭院”示范街两条,市级“精品庭院”两处。

“‘美丽庭院’示范户的牌子挂在家门口,那是一种荣耀啊……”郭清佩说,“兑换礼品是对俺的奖励,这不是花钱能买的事。”在“美丽庭院”示范户的带动

下,村民积极参与,争相装扮庭院,不仅对自家院落房前屋后、里里外外经常打扫,不少村民还在院内种植花草、时令蔬菜,改善居住环境,提升了村容村貌。

胡集镇党委副书记、镇长苗青表示,该镇充分发挥妇联组织和妇女群众的主体作用,全面推进“乡村振兴巾帼行动”,广泛开展“美丽庭院”创建活动,引领村民共建共享生态宜居、文明和谐

的美丽新家园。

据悉,在美丽乡村建设中,牡丹区加快补齐农村人居环境短板,注重发挥“美丽庭院”在农村人居环境整治中的示范作用,引导广大群众广泛参与,着力营造干净、整洁、卫生的人居环境。目前,全区建成“美丽庭院”星级村60多个,美丽街巷30余条;创建镇、区、市级“美丽庭院”户1万余家,“小美”庭院托起了“大美”乡村。

## “沙土箱包”俏市场



3月28日,在牡丹区沙土镇的菏泽鑫隆箱包有限公司生产车间,工人在检验手包。该公司主要生产手工饰品、箱包、玩具等,在严格做好各项防疫措施的前提下,加紧生产订单,70余名村民在家门口上岗就业,人均月增收4000元左右,目前公司年销售额达2400余万元。  
通讯员 郭玉华 晁瑞君 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 摄

## “李村鲁锦”生产忙

3月25日,在牡丹区李村镇的山东乡韵鲁锦纺织品股份有限公司生产车间,工人在生产线上忙碌。该公司创新织法传承鲁锦技艺,目前已开发出600多种鲁锦产品畅销市场,并吸纳了一批当地村民就业增收。近年来,牡丹区着力做好鲁锦的传承和挖掘,鲁锦经营实体店和网店逾千家,“李村鲁锦”畅销国内外。通讯员 郭玉华 赵凤丽 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 摄



## 高庄镇:省派第一书记解民忧

本报讯(通讯员 郭玉华 高志房)牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)“这次义诊活动太好了,孩子正想请假开车带我去城里看病,现在专家到家门口了,真方便,感谢第一书记……”近日,牡丹区高庄镇田桥村村民姜大娘笑呵呵地说。

当日,山东省审计厅派驻

高庄镇第一书记工作队结合牡丹区中医医院专家义诊团,到田桥行政村开展健康义诊活动,为当地村民提供免费诊疗、健康咨询、医学宣讲等服务。在义诊现场,15名医护专家耐心细致地为村民进行高血压、冠心病、糖尿病等常见病、多发病以及慢性病的咨询和诊断,

为村民进行血压、血糖、心电图等检查,针对每位村民的情况分析病情、讲解注意事项,当日受益群众达500余人。

“我在村里走访时发现,村里老年人比较多,不少村民都有慢性疾病,孩子又大多在外地上班或打工,到城里的大医院看病就医不方便。”省审

计厅派驻田桥村第一书记刘林说,了解这个情况后,他第一时间向工作队反映,结合牡丹区中医医院联合开展了健康义诊活动。刘林表示,今后,他们将组织开展一些便民服务活动,切实帮助群众解难题,认真践行“我为群众办实事”活动。

## 皇镇街道:牡丹花开振兴路

本报讯(通讯员 郭玉华 刘阳 高俊英)牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)3月27日,在牡丹区皇镇街道的浩森牡丹园,当地村民在田间管理牡丹。去年,该街道销售牡丹、芍药鲜切花1000多万枝,年销售额突破2亿元,带动周边群众2000余人就业;牡丹种植专业村王桥村获“2021年度淘宝

村”,牡丹种植户人均增收5万元以上,在乡村振兴的道路上,牡丹产业已是花开争艳。

皇镇街道以社区(行政村)党支部为引领创办集体牡丹芍药合作社,建立“党支部+合作社+公司+种植户”的运营模式,是皇镇街道发展牡丹产业的又一举措。该街道积极动员散户、松散合作社向集

体合作社和规模性合作社靠拢,将110家公司、合作社优化整合成为60余家。引导个体户逐步升级为公司化运作,走规范化、标准化、市场化发展之路。

“我们策划举办了牡丹区首届农民电商节和云销牡丹直播活动,花农单日销售额近百万元。”皇镇街道党委书记穆

静表示,大力发展电商营销,开展电商培训近千人次,引导村民通过网络平台销售,数百名“土味主播”活跃网络。据悉,该街道还帮助牡丹销售公司办理了进出口自营权,协调入驻菏泽保税物流中心(B型),与跨境电商产业园建立合作关系,推广皇镇牡丹品牌,拓展了国际国内市场。

## 南城街道: 凝聚合力助创城

本报讯(通讯员 郭玉华 赵永丽 周喆)“我们进一步完善智慧南城平台建设,力争全面实现网格治理精细化,做到物业配套、城市管理、便民服务全覆盖,持续提升居民生活品质。”3月25日,市第十网格创城工作推进会在牡丹区南城街道召开,南城街道党委书记贾欣国表示。

会议指出,要准确把握创城工作面临的新形势、新任务,作风再提升、行动再加速,扎实推进创城各项工作。要进一步提高思想认识,凝聚创城共识;要强化问题导向,聚焦薄弱环节;要做好包联对接,凝聚创城合力;要严格对照测评体系新内容、新要求,进一步压实责任、持久发力。

据悉,今年以来,南城街道紧盯创城工作中的重点难点问题,扎实开展自检自查,对第三方模拟测评所反馈的问题逐一进行排查、销号,坚决杜绝反弹。整合各方资源和管理力量,对老旧小区、背街小巷、市场学校周边等重点位的路面、楼体外墙、雨污分流等基础设施进行了全面整治提升。

## 王浩屯镇: 集思广益谋发展

本报讯(通讯员 郭玉华 岳永芳)牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)“我们可以积极借鉴郭鲁村党支部领办合作社菊花种植的成功经验,将产业做大做强。”王昌现说。“要通过实地调查研究,合理运用好每一份专项资金,确保每一分钱花到实处。”张海英建议。张忠田表示,要积极发展农产品深加工业,拉长产业链条,通过增加产品附加值的方式增加集体收入。3月17日,在牡丹区王浩屯镇党委召集举办的省派第一书记工作座谈会上,派驻王浩屯镇的省派第一书记王昌现、张海英、张忠田等纷纷表达自己的看法。

为进一步发挥省派第一书记驻村的引领带动作用,王浩屯镇党委组织举办了这次别开生面的座谈会,该镇党委书记杨建红主持,镇村干部和省派第一书记积极交流,深入探讨村庄产业培育、基础设施建设、增加村集体收入等话题,认真商讨下一步的发展目标和工作思路。

据悉,近年来,王浩屯镇着力推进产业结构调整,坚持“一村一策”,指导村里成立切合村庄实际的农民专业合作社,通过技术指导、资金扶持等方式,不断壮大大蒜、茄子、甜瓜等果蔬的种植面积,壮大蔬菜产业,促进群众增收和集体经济快速增长。